

KOMUNISTI PREDROKUJEJO VELIKE MASNE STAVKE

Med avtnimi delavci v Detroitu se razširja akcija za okupacijske stavke po vzorcu francoskih delavcev, izjavljajo govorniki na konvenciji.

NEW YORK, 26. junija. — Konvencija komunistične stranke je včeraj pustila politična vprašanja na strani ter obrnila pozornost razrednemu boju v vsakdanjem življenju ameriškega delavstva.

Eden izmed govornikov je rekel, da se med delavci v avtni industriji v Detroitu pod vplivom komunistov že pojavlja akcija za generalni štrajk po vzorcu francoskih delavcev, ki so v zadnji veliki stavki ostali na svojih mestih ter držali tovarne "okupirane," dokler se ni ugodilo njihovim zahtevam.

Neki drug govornik je poročal, da komunistična stranka izredno dobro napreduje med mornariškimi in pristaniškimi delavci na pacifični obali, in da kompanijske unije v industriji jekla bolj in bolj izgubljajo tla.

Velike ovacije sta izzvala med delegati Jack Johnstone iz San Franciscosa in Jack Stachel iz New Yorka s pozivom: "Delavci sveta, združite se!" Danes je bila konvencija zopet poriziščeta deset minut trajajoče ovacije za zamorskega delavskega voditelja Jamesa W. Forda, ki je izjavil, da se ameriški zamorci vsled suženjskih razmer, linearskega nasilja in diskriminacij, katerim so izpostavljeni, v čimdalje večjem številu oklepajo komunistične stranke.

Ford, ki je bil podpredsedniški kandidat stranke pred štiri leti, bo letos brez dvoma zopet ponovno nominiran za Earl Browderjev vred, ki bo zopet predsedniški kandidat.

BONUS POVEČAL CIRCULACIJO DENARJA

WASHINGTON, 26. junija. — Cirkulacija denarja zadnji teden je znašala 6 milijard in 173 milijonov dolarjev, oziroma 125 milijonov več kot prejšnji teden, kar je brez dvoma v prvi vrsti posledica izplačanega veteranskega bonusa.

MEHIKANSKI POSLANEC ZAVRATNO UMORJEN

MEXICO CITY, 26. junija. — Sinoči je bil tu zavrtno umorjen radikalni poslanec Manilo Fabio Altamirano, ko je sedel v neki restavraciji pri večerji. Ustrelil ga je neki mladi možki, ki je po umoru zbežal v avtomobilu.

Slepar aretiran

Včeraj je policija aretirala 20-letnega George Leibeja, ki je od devetih mladih moških izvalil po \$5, pod pretezo, da jim preskrbi službe stražnikov na Jezerski razstavi. Rekel jim je, da toliko mu morajo naprej plačati, da bo naročil zanje uniforme.

ZANIMIVE VESTI IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI PO ŠIRNI AMERIKI

Znani pustolovec Ivan Podražaj, ki se nahaja v new-yorških državnih zaporih radi bigamije, bo menda prihodnjega oktobra spuščen na svobodo, nakar se bo moral iznova zagovarjati pred sodnijo radi bigamije. Podražaj je osumljen, da je umoril neko bogato Amerikanko, katero je bigamično poročil, vendar ker ni "corpus delicti," to je, dokaza, da je mrtva, se ga ne more obtožiti radi umora. Ženska je nekaj dni po poroki s Podražajem izginila brez sledu.

V Springfieldu, Ill., je umrl John Langus, star 78 let, ki zapušta sestro v Nemčiji in mnogo sorodnikov v raznih krajih po Ameriki. Sorodniki, ki želijo kake nadaljne informacije, naj se obrnejo na njegovega nečaka Frank Krmelj, 1837 S. 15th St., Springfield, Ill.

Cecilija Čič, ki biva v Liberty, Pa., je prešla žalostno vest, da je v Kalu pri St. Lampertu umrl v starosti 71 let njen oče, ki v Ameriki zapušta dve hčeri in dva sinovi, v starem kraju pa ženo, dva sinova in štiri hčere.

V San Franciscu je umrl Fr. Kraljič, star 40 let, doma iz Iške Loke pri Igu. Tu ne zapušta nikogar, v starem kraju pa brata. Bil je član JSKJ.

Poznani pittsburski rojak Joseph Pogačar, ki je že dolgo časa težko bolan, se je moral te dni iznova podvreči operaciji.

V Knežaku na Notranjskem je umrl Jakob Šajn, ki zapušta tam ženo in sinaha, v Californiji sina, v državi Ohio brata, drugod po Ameriki pa mnogo sorodnikov.

V Milwaukee sta se zadnjo soboto poročila George De Hadda in Margareta Prašnikar. Nvesta je hči poznane rojakinje Antonije Prašnikar-Klopčič, ki je prej bivala v Clintonu, Ind.

V Greensboro, Pa., so bile sprejete v ameriško državljanstvo tri rojakinje in sicer Ana Cetin, Mary Kralj in Josephine Zupančič.

John Resetič, bivajoč v De Pue, Ill., je prejel žalostno vest, da mu je v Grublju pri St. Jerneju na Dolenjskem umrl oče v starosti 77 let, kolarski mojster po poklicu. V Ameriki zapušta dva sinova, v domovini pa ženo, dva sinova in dve hčeri.

Pri ožjih volitvah je bil v Ely, Minn., poražen rojak Jos. Košak, ki je kandidiral za občinskega nadzornika.

Pred sodiščem v Virginiji, Minn., je bila J. Baltič obtožena, da je rojaka John Šterka napadla s revolverjem. Na prosto je bila spuščena proti \$1,000 varščine.

Redelavanje poslopja SNPJ v Chicagu se hitro bliža zaključku. Kot kaže, bo v teku dveh tednov vse delo končano.

V Peoriji, Ill., se je težko ponesrečil pri delu v premo-govniku rojak Frank Virant. Vsula se je nanj plast kamenja in ga silno zmečkala. Nahaja se v kritičnem položaju. Ponesrečenec je brat Martina Viranta, čigar brutalni umor v zaporu je pred nekaj leti povzročil splošno senzacijo v ameriški javnosti. Tu ima sestro, omoženo Franko.

LEMKE JE "PREPRIČAN", DA BO ZMAGAL

DETROIT, 26. junija. — Kongresman William Lemke je imel včeraj konferenco z Rev. Coughlinom, potem pa je izjavil, da bo v jeseni gotovo izvoljen za predsednika. Rekel je, da ne bo dobil večine edino v vzhodnih in južnih državah. "Večino bom dobil v Ohio, širom New England držav, v Michiganu, v večini držav srednjega zapada, na skrajnem zapadu, v Illinoisu in Pennsylvaniji," je rekel kandidat Union stranke. "Če bo takoj za mano Roosevelt ali Landon, me ne zanima."

Dr. Townsend se doslej še ni izjavil za Lemkeja, Coughlin pa je rekel, da bo najmanj 85 odstotkov njegove organizacije, ki šteje pet milijonov članov, dala glasove Lemkeju. Radijski pridigar je tudi rekel, da ne bi sprejel nobene vladne pozicije, ako bi bil Lemke izvoljen.

POLJSKA VLADA V FINANČNI KRIZI

NEW YORK, 26. junija. — Finančni zastopniki poljske vlade so danes naznanili, da je Poljska vsled resne finančne stiske, v kateri se nahaja, začasno prekinila vse plačevanje na privatne dolgove, katere ima v Ameriki. Prizadete so tri bonдне izdaje, prva za 35 milijonov dolarjev, druga za 22 milijonov in pol, in tretja za 19 milijonov in pol. Vsa ta posojila je Poljska dobila v Ameriki med 1920 in 1927. Naznanilo je povzročilo, da so poljski bondi na new-yorški borzi padli od \$27.50 do \$50 pri \$100.

"Parada narodov"

Četrta redna "Parada narodov" se bo vršila letos 4. julija v Narodnem oddelku Jezerske razstave, kot naznanja vodstvo radio postaje WJAX, ki aranažira stvar. Začetek bo ob 1. uri popoldne. Osemnajst različnih narodov bo zastopanih po pevcih, peslecih in godbah. Med njimi bodo tudi Slovenci, Hrvati in Srbi. Predstava bo končana z imponzantno razstavo umetnega ognja. Pričakuje se, da 100,000 ljudi poseti predstavo.

Na obisku

Mrs. Helen Mramor je prišla iz Davis, W. Va., da preživi teden dni pri hčeri in zetju, John "Lindy" Lokar, 1097 East 169 St. Doma je iz Blok, po domače Brinerjeva mati.

Dva sina v bolnici

Mr. in Mrs. Anton Ogrinc, 6414 St. Clair Ave., sta poslala kar dva sina naenkrat v Glenville bolnico. Herman se je moral podvreči operaciji na slepiču, Ernest pa na nogi.

21 novih policajev

Danes je bilo nastavljenih 21 novih policajev v Clevelandu, tako da njih skupno število znaša nekaj manj kot 1300 mož.

Zahvala

Mr. Anton Dolgan je daroval slovenski godbi "Bled" \$2, ker se ni mogel udeležiti piknika. Najlepša hvala!

Doma iz bolnice

Mrs. Kristof, 1563 E. 173 St., se je vrnila iz bolnišnice in prijateljice jo lahko obiščejo.

Blumova vlada se bori s težavami

Delavci v mornariški ladjedelnici razobesili rdeče zastave in začeli okupacijski štrajk. Socialist v parlamentu napada komuniste.

PARIZ, 26. junija. — Blumova vlada "Ljudske fronte" se še vedno bori z velikimi težkocami na industrijski in parlamentarni fronti. Medtem ko so se ladjedelniški delavci v Marseillesu vrnili na delo, pa so danes zastavkali delavci v St. Nazairu, kjer se nahajajo mornariške ladjedelnice. Dvignili so rdeče zastave ter začeli s okupacijsko stavko. Pojavil se je tudi spor med socialisti in komunisti v parlamentu, kar grozi "Ljudski fronti" z razkolom.

Stavkarji v mornariških ladjedelnicah so prenehali s delom na novih ladjah, katere se gradi za francosko bojno mornarico, ter okupirali ladjedelnice. Na stavki je okrog 10,000 mož v petih ladjedelnicah, ki zahtevajo višje mezde in 40-urni delovni teden.

V parlamentu je socialistični poslanec Raymond Vidal, ki je podžupan v Marseillesu, smisel vladno namigavanje, da so za stavkovne izgrede odgovorni pristaši Leona Trockija, češ, da je trockistov premalo, da bi bili učinkoviti.

"Nasprotno jaz verujem, da smo priča poizkušnji revoluciji," je rekel socialistični poslanec. "Naši komunistični prijatelji bi radi sovjetsko komunistično republiko. Kar se mene tiče, ne bom šel z njimi."

Pikniki društev

Jutri priredijo sledeča društva piknike in izlete v naravo: Velik piknik ima Jugoslovanska sekcija za brezposelno akcijo na vrtu Slov. Društ. Doma na Recher Ave. Nastopi več pevskih zborov.

Dr. "Dosluzencev" ima piknik na prostorih Mr. in Mrs. Stugar v Painesville, Ohio. Da pridete do prostora, peljite po Euclid Ave. do Stop 73 ali Nye Rd., kjer bo napis, potem krenite na levo do konca ceste, tam zopet na levo in prva farma na levi je prostor. Truk odpelje izpred Narodnega Doma na St. Clair Ave. ob 12:30 in izpred Delavskega Doma na Waterloo Rd. ob 1. uri. Društvo Clevelandski Slovenci, št. 14, SDZ ima piknik na Stuškovi farmi. Med drugimi zanimivostmi je nastop mladih baseball igralcev društva, ki se bodo udarili z Lorančani. Društvo "Kranj" ima izlet na Močilnikarjevi farmi. Truk odpelje izpred Grdinove dvorane ob 12:30, potem pa bo vozil od Nottingham-St. Clair kare na prostor. Collinwoodski in euclidski čevljarji imajo izlet pri Frank Kavšku na White Rd.

Lewis je izjavil, da je predsednik Roosevelt ostal zvest delavcem in da bodo delavci ostali zvesti njemu. "Platforma je popolnoma zadovoljiva ciljem in stremljenjem delavstva" je rekel vodja premogarjev. — "Platforma naroča kongresu, da mora iti naprej."

Lewis, ki je sicer razočaran, ker ga je administracija pustila na cedilu glede nove Guffey postavbe ter dovolila da se je kongres odgodil predno se jo je uza-konilo, je očitno za enkrat pripravljen to pozabiti ter držati besedo, podano že pred meseci, da bo delal za Rooseveltovo zmago.

Sidney Hillman, predsednik močne unije oblačilnih delavcev, Amalgamated Clothing Workers, je izjavil: "Mi smo zadovoljni. Več bi ne bili mogli zahtevati."

John T. Flynn, znani liberalni publicist, ki piše za Scrippski in euclidski čevljarji imajo izlet pri Frank Kavšku na White Rd.

Kultura

VAJE GODBE "BLED"

V nedeljo zjutraj se bo vršila vaja godbe "Bled". Igralci so prošeni, da so navzoči ob navadnem času.

Doma iz bolnice

Mrs. Antonia Nemec se je vrnila iz bolnice na svoj dom in prijateljice jo lahko obiščejo.

Roosevelt soglasno nominiran; nocoj govori

Danes bo konvencija nominirala še Garnerja, nakar bo zborovanje odgodeno.

PHILADELPHIA, 27. junija (Sobota) — Včeraj popoldne je bilo predloženo demokratski konvenciji ime predsednika Roosevelta za ponovno nominacijo, kar je odprlo zavrnico mehaniziranega in pravega navdušenja in sledila je bučna demonstracija, ki je trajala nič manj kot eno uro. Potem se je konvencija dvorana pomirila in hripavi delegatje so se posedli ter vdani v božjo voljo poslušali govore v podporo nominaciji.

Glasom novega končnega revsake državne delegacije, od da je govoril en zastopnik od Kolumbijskega distrikta in teritorij, torej skupaj nad 50 govorov. Po parurnem odmoru se je konvencija nadaljevala zvečer in govori so se nadaljevali do polnoči. Ko je bila govorniška lista izčrpana, je bil stavljen predlog, da se Roosevelta nomi-

Green in Lewis sta zadovoljna s platformo; Flynn in Lippman komentirata.

PHILADELPHIA, 26. junija. — Progresivni elementi pri Ameriški delavski federaciji so zadovoljni z demokratsko platformo. Pohvalno sta se izrazila o nji William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, in John L. Lewis, predsednik United Mine Workers ter vodja kampanje za industrijski unijonizem, kateri Green strupeno nasprotuje.

Green je izjavil, da je izjava platforme glede ustavnega amandamenta "brez primeri" v politični zgodovini obeh velikih strank in da bo platforma v celoti dobila za Roosevelta veliko glasov.

Lewis je izjavil, da je predsednik Roosevelt ostal zvest delavcem in da bodo delavci ostali zvesti njemu. "Platforma je popolnoma zadovoljiva ciljem in stremljenjem delavstva" je rekel vodja premogarjev. — "Platforma naroča kongresu, da mora iti naprej."

Lewis, ki je sicer razočaran, ker ga je administracija pustila na cedilu glede nove Guffey postavbe ter dovolila da se je kongres odgodil predno se jo je uza-konilo, je očitno za enkrat pripravljen to pozabiti ter držati besedo, podano že pred meseci, da bo delal za Rooseveltovo zmago.

Sidney Hillman, predsednik močne unije oblačilnih delavcev, Amalgamated Clothing Workers, je izjavil: "Mi smo zadovoljni. Več bi ne bili mogli zahtevati."

John T. Flynn, znani liberalni publicist, ki piše za Scrippski in euclidski čevljarji imajo izlet pri Frank Kavšku na White Rd.

Kultura

VAJE GODBE "BLED"

V nedeljo zjutraj se bo vršila vaja godbe "Bled". Igralci so prošeni, da so navzoči ob navadnem času.

Doma iz bolnice

Mrs. Antonia Nemec se je vrnila iz bolnice na svoj dom in prijateljice jo lahko obiščejo.

Slovenska gostilna na razstavi

Kot smo svojčasno poročali, je S. N. Dom na St. Clair Ave. nameraval financirati slovenski paviljon z gostilno na veliki Great Lakes razstavi, katera se otvori v Clevelandu danes popoldne, vendar ko je vodstvo razstave predložilo kontrakt, se je sprevidelo, da ako bi se Dom hotel vdeležiti razstave ter slovensko sekcijo zastopati tako, kakor je bilo zamišljeno, bi bili stroški nepričakovano visoki, vsled česar se je ideja opustila. S. N. Dom je prej povabil tudi ostale slovenske narodne domove v Clevelandu na sodelovanje, toda žal ni dobil odziva, kajti vsi so se bali stroškov in rizike, kajti ni zamislili, kajti vsi imajo svoje obilgacije in v slučaju finančne izgube, bi bili direktoriji brez dvoma izpostavljeni javni kritiki.

Navzlic temu pa bodo Slovenci na razstavi zastopani, morda ne tako obširno, kot se je prvotno mislilo, vendar primerno in dostojno, za kar gre priznanje Progresivni Trgovski Zvezi, ki je sinoči podpisala pogodbo za najem prostora, ki je bil prvotno namenjen za Slovence. Mr. John Rožanc, znani collinwoodski trgovec, ki bo poslovodja prostora, nam poroča, da bo trgovska zveza vodila na razstavi pristno slovensko gostilno, v kateri se bo gostom postreglo z izrazito slovenskimi jedmi in seveda tudi za žejo bo dobro preskrbljeno. Gostilna se bo nahajala v hiši, zgrajeni v ti-pično slovenskem stilu, za katero je bil predloženo načrt od strani S. N. Doma, ko so bili v teku razgovori, ter se bo imenovala "Ljubljana". Stregla bodo naša dekleta in fantje, ki bodo oblečeni v slovenskih narodnih nošah. Otvoritev gostilne se bo vršila v sredo. Vse naše ljudi ob blizu in daleč, pa vabimo, da se gotovo ustavijo v "Ljubljani", kadar si bodo šli ogledat razstavo. Dobro boste postreženi in v nji se boste počutili popolnoma domače.

"UNION" STRANKA RABOBI 320,000 PODPISOV

COLUMBUS, Ohio, 26. junija. — Državni tajnik Myers je danes odobril peticijo "Union" stranke za vstop v Ohio pri predsedniških volitvah. Odločil je, da če hoče stranka priti z imenom na glasovnico, mora do 5. avgusta dobiti 320,000 podpisov, če pa bosta Lemke in O'Brien kandidirala "neodvisno," se rabi samo 22,000 glasov.

Išče se

Želi se zvedeti, kje stanuje Johana Cezar (Cesar), ki je svojčasno bivala na 1326 E. 55 St., radi važne novice iz starega kraja iz Celja na Stajerskem. Oglasi naj se ali pa sporoči svoj naslov v uradu "Enakopravnosti."

organizirane grupe, da pridejo v Washington in zahtevajo zakone za denarno pomoč, "ki bo pospeševala njih srečo".

"Roosevelt je s to platformo vsaj začasno dosegel," piše Lippman, "da je stranka prenehala zastopati liberalizem ter postala zastopnica velikodušnega in humanitarnega fraternalizma. Ako je sprememba trajna, je to resen trenotek v zgodovini Zed. držav."

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

FAŠIZEM - MADE IN AMERICA

II.

Platforma ali program takozvane Union stranke, katero je preko noči "organiziral" Coughlin ter postavil nanjo svojega slavnatega kandidata, je interesanten dokument. Na prvi pogled se zdi silno "radikalen," delavcu in farmerju, mladini in starcem, obljublja vse, razen sonce, luno in zvezde z neba, ampak če le malo podrežate v drobovje te platforme, je njen izrazito fašistični značaj takoj jasen.

Opozoriti hočemo samo na par najbolj značilnih stvari. Nikjer v tej platformi ni niti z besedico omenjeno, da bi se moralo ustavo amendirati ali omejiti oblast najvišjega sodišča, akoravno so zadnje reakcionarne odločitve najvišjega sodišča celo republikance prignale do priznanja, da bo ustavo najbrže treba popraviti. Nasprotno pa se ta Coughlinova platforma navdušuje za doktrino "državnih pravic," za katero se danes odprto in brez vsakega pridržka zavzemajo edino še multimilijonarji pri American Liberty ligi. Kako naj se ustvari za delavca, farmerja, trgovca in malega tovarnarja, katere Coughlin kliče v boj, obljubljeni paradiz v Ameriki, ako vse ostane po starem, to je detroitski pridigar čisto pozabil pojasniti.

Z drugimi besedami povedano: Coughlin obeta narodu stvari, o katerih prav dobro ve, da bi jih vrhovno sodišča brez odloga vrglo v koš neustavnosti. Niti z eno besedo se nikjer v platformi ne omenja pravice delavcev do svobodne kolektivne organizacije. Delavske unije bi bile v Coughlinovem paradizu očitno nepotrebne!

Coughlin trdi, da je enako nasproten republikancem kot demokratom. Oboje zmerja, da so v službi "bankirjev," prav kakor je delal Hitler, predno je prišel na krmilo. Druga podobnost s Hitlerjem: glavni predmet njegovih napadov so "rdečkarji," komunisti in socialisti, in ob neki priliki je tudi izbleknil psokvo na Slovane in zamorce, katere je vrgel vse v en koš, ter s tem pokazal, da goji plemensko mržnjo. Priklatil se je iz sosednje Kanade — Hitler se je iz sosednje Avstrije — zdaj hoče biti "čistejši" Yankee kot so potomci z "Mayflowerja."

Komur je zagonetno, zakaj je Coughlin napovedal Rooseveltu boj na nož, ko je vendar jasno, da je to voda na mlin republikanski reakciji, še ne razume takih demagogov, kakršen je Coughlin. On je pretkan in skrajno "smart" demagog. On hoče, da republikanska stara garda zopet pride na krmilo. On hoče, da bi stara garda pahnala ameriške mase v še globokejšo brezdno obupa in bede kot zadnjič, kajti kadar bi se to zgodilo, tedaj bi napočila zlata ura za fašizem v Ameriki.

Če se bo to zgodilo, ne vemo. Upamo, da se ne bo. Val fašizma, ki je nekaj časa grozil civilizaciji, je danes definitivno na umiku, in celo ameriški narod, ki bistveno ni zainteresiran za stvari, ki se gode onstran oceana, je spoznal, da fašizem pomeni edino vojno in suženjstvo. Ničče, ki razume metode fašističnih puštolovcev, pa ne more dvomiti, da je to končni cilj detroitskega "Savonarole."

Piknik akcije za brezposelno zavarovanje

Brezposelnost pri delavcu, ali njegovi družini, ima mnogokrat lahko katastrofalne posledice. Učinki brezposelnosti se poznajo zelo očitno tudi pri družini, katera so podpirana in vzdrževana od delavstva. Mnogo dolgoletnih dobrih članov postane pasivnih in so prisiljeni pustiti društva v katera so imeli popolno zaupanje, da jim bodo v zavetje v najhujši stiski. Da, brezposelnost kadar zadene deželo, je hujše zlo nego suša, ogenj, povodenj ali potres, ker brezposelnost škoduje vsem in je uničevalna za vse sloje izvenzemskih tiste male skupine, katera črpa profite iz mizerije splošne množice.

Polagoma se je začela masa najbolj zatiranih in preziranih v strokovnih, narodnih, verskih in vse grupah ujedinjati, ter se podala na delo, da zahteva svoje pravice do življenja svobode in iskanje sreče, da hoče sigurnosti od vlade za sebe in svoje, da se brezposelnim da zavarovalnino, ali delo po unijski lestvici, da brezposelni ne bodo breme zaposlenim.

Jugoslovanska sekcija za brezposelno zavarovanje deluje po svoji moči za doseg vsega, kar predvideva federalni Frazier-Lundeen načrt ali Duffy načrt v državi Ohio. Ti načrti ne izključujejo niti ene vrste delavstva, ne trgovcev, malih podjetnikov ali obrtnikov.

Da si akcija finančno opomore, priredi v nedeljo, 28. junija piknik v Društvenem Domu na Recher Ave., v Euclid, Ohio. Na tem pikniku, katerega prabitke bo porabljen v korist delavstva v splošnem, za doseg prejemov in menovanih ciljev, se lahko pričakuje najboljšo postrežbo in zabavo. Torej pridite vsi. Na svidenje v Društvenem Domu 28. junija.

Za publicijski odbor,

Joe Merhar

Zopet nekaj od čevljarjev

Imeli smo prvi izlet ali piknik v letošnji sezoni, torej bi bilo predolgo ako bi čakali na prvega v drugi sezoni, zato moramo zopet nekaj napraviti, da se vse ne pozabi. Iz tega vzroka smo se namenili, da bomo zopet napravili piknik prihodnjo nedeljo, to je 28. junija, ravno na istem prostoru pri Frank Kavšku. Zelo lepo je prebiti par ur v svežem zraku, posebno nam to ne škoduje, ker moramo tako čez teden prestati dolge ure med zidovjem, vi pa v zaduhlih tovarnah.

Priporočamo se, da nas v nedeljo posetite in se zabavate z nami. Čevljarji smo vedno veseli narave in radi v družbi. Pridite in se veselite z nami, imeli bomo dovolj vsega za lačne in žejne. Da pridete do prostora vozite po Euclid Ave., do Chardon, po Chardon do Bishop Rd., po Bishop do White Rd., in tam pazite na napise.

Anton Zupančič, čevljar

Zabava v nedeljo

Euclid, O.

Naznanjam članicam S. Z. Z. št. 32, da bomo imele domačo zabavo pri sestri Mrs. Mary Prostor, 881 Babbitt Rd., v nedeljo 28. junija, popoldne. Vsaka je vabljena, da pride. Če bo lepo vreme, bomo lahko sedele v senci na vrtu in bomo lahko malo medseboj pokramljale, saj tako malo kdaj skupaj pridemo. Po zimi je mrzlo, se izgovarjate, no sedaj se je pa že malo ogrelo in bi bilo prav, da bi nas bilo več skupaj in da bi se med

seboj bolj spoznale in razveselile v prosti naravi.

Pripeljte tudi vaše otroke in soproge, da se znami povesele v prosti naravi. Pa bo katera rekla, saj ni piknik. To je domača zabava in privoščite še, da se kateri razveseli z nam. Povabite še vašo sosedo in prijateljico. Sestra Mary Prostor bo vesela, da nas bo veliko na vrtu, ima dovolj prostora, nič se ne bojte, le pridete. Postregli bomo prav po domače in tudi za otroke bomo pripravili. Torej ne pozabite v nedeljo, 28. junija na Babbitt Rd. Na svidenje vam kličem.

T. Zdešar, tajnica

Izlet društva "Dosluzencev"

Ker je te dni precej vroče v mestu in je bolj feltno na delu, je sklenilo društvo Dosluzencev, da priredi izlet v nedeljo, 28.

junija na prijazne prostore Mr. in Mrs. Stergar v Painesville, O. Za žejne bo pripravljena fina pijača, za lačne pa dobra jedila.

Kateri se pa želi malo zasukat se bo pa lahko ob zvokih dobre harmonike. Cenjeno občinstvo iz Clevelanda in okolice se vabi, da nas poseti ta dan.

Člani društva se udeležijo v uniformah in bodo imeli malo vaj. Jos. Kernov truk odpelje izpred Slovenskega Narodnega Doma ob 12:30 popoldne in se ustavi pri Slovenskem Delavskem Domu ob 1. uri. Vožnja stane 25 centov za na farmo in nazaj.

Ako vzamete avto peljite se po Route 20 ali Euclid Ave., do stop 73 ali Nye Avenue, kjer bo naš napis. Tukaj krenite na levo do konca te ceste in tam zopet na levo. Prva farma na levi strani je prostor izleta.

John J. Kikol

Zanimive vesti iz stare domovine

Še ena planinska nesreča.

Na stol sta bila namenjena neki mladi Celovčan in pa 25-letna Micka Kebitzeva iz St. Vidca na Korškem. Ko sta šla čez plazovit teren, je Kebitzevi spodrsnilo ter je odletela kalnih 30 m daleč čez steno snežišče ter je priletela med skale, kjer je vsa potokena obkrala. Dobil je hude poškodbe po vsem telesu, desno rogo pa si je kar dvakrat zlomila. Spremljevalec je stekel po pomoč v Prešernovo kočjo na Stolu. Planinci so odšli ponosrečenki na pomoč ter jo prenesli v kočjo. Pri prenašanju in reševanju ponesrečenke so se posebno odklikovali planinci gg. Tone Dolenc, Marko Reje in Lj. Zve Furlan. V kočji je bil slučajno zagrebški zdravnik dr. Vladimir Grusič, ki je ponesrečenki nudil prvo pomoč. Na Stolu je divjala silna nevihta in snežni zameti tako, da ni bilo možno spraviti ponesrečenke v dolino. Šele drugi dan je prišla do kočje reševalna ekspedicija. Gazili so sneg skoraj meter visoko. Ob silnih naporih so reševalci naložili Kebitzovo na nosilnico ter jo spravili v dolino, od koder se je takoj nato odpeljala v Avstrijo.

Huda nesreča na klavnici.

Na klavnici v Ljubljani se je zgodila huda nesreča. Posesnik Jeran iz Gabrja pri Trebeljevem je pripeljal konja na prodaj. Konj pa se je na sejmu razburil ter je s kopitom udaril Jorantovo ženo Alojzijo po glavi. Žena je takoj omedlela. Dobil je hude poškodbe in pretres možgan. Reševalni avto jo je prepeljal v bolnišnico. Njeno stanje je smrtno nevarno.

Poročil se je

2. junija g. Vilko Čeč, faktor

Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani, z gospodično Alojzijo Kunaver, hčerko uglednega kamnoseškega mojstra.

Poročil se je

na binškočno nedeljo g. Ciril Povše, trgovski sodnik, znani prosvetni delavec in član Trnovskega odra, z gospodično Milčo Golja, hčerko uglednega trgovca Jakoba Golja.

Poroka.

Na binškočni ponedeljek sta se poročila elektro-inženir Stane Fras in gospodična Dragica Knaflič, profesorica v Titlu.

V Ljubljani umrli

od 29. maja do 4. junija 1936: Luznar Frančiška roj. Sever, 65 let, žena ključavničarja, Vidovdanska c. 9; Gorjup Ivan, 77 let, zasebnik, Belgrad, Sjenička 1; Iskra Marija, 63 let, vdova vlakovodje drž. železnice, Stari trg 11a; Jaklič Frančiška roj. Dremelj, 62 let, zasebnica, Vidovdanska c. 9; Jurjevčič Marija, roj. Križaj, 68 let, žena žel. zvančarja, Moste, Ljubljanska ul. 21; Zapor Franc, 30 let, delavec, Moravče pri Litiji; Košir Marija roj. Kuritz, 83 let, vdova mestnega nadoficijala, Grudnovno nabrežje 23-I; Cimperman Mihael, 31 let, mestni delavec, Grajska pl. 1; Mole Marija roj. Brzin, 83 let, zasebnica, Ulica Stare pravde 1; Bohmerwald Willy, 48 let, trgovski potnik, Cankarjevo nabr. 5.

Obsojen krivoprišežnik.

Krivoprišežništvo se je zadnja leta, ko pada gospodarska morala, silno razbohotilo. Ne mine mesec, da ne bi pred kazenskim senatom stal kak krivoprišežnik. Mali senat v Ljubljani je 35-letnega posestnika Stanka Zdešarja iz Kozarij obsodil na 5 mesecev strogega za-

SKRAT



Stric vpraša Tončka: "Kaj pa je tvojemu očetu, da pri belem dnevu leži v postelji? Ali je bolan?"

"Kaj še!" odvrne Tonček. "Mama mu krpačo hlače."

"Da, gospodična," je rekel star gobezdač, "veste, jaz strašno trpim, ker ne morem zaspati. Ko bi človek le vedel, kako zdravilo pomaga zoper nespečnost!"

"O, to ne bo težko svetovati," je rekla gospodična. "Ali ste že kdaj poizkusili s seboj govoriti?"

pora, na plačilo stroškov kazenskega postopanja in izvršitev kazni ter v plačilo povprečnine 800 Din in posestniku Erbečniku Franu 100 Din oškodnine, dalje v izgubo častnih državljskih pravic za 3 leta. Med obema vlada že 12 letno sovraštvo. V neki civilni pravdi pred okrajnim sodiščem v Ljubljani je obtoženi Zdešar pričal v korist svoje žene Marije, toda po krivem. Pozneje je hotel še 2 priči podkupiti.

V vročici skočil v vodnjak

47 letni delavec Anton Karo v Hotinji vasi je bil že dalje časa bolan ter je ležal več tednov v hudi vročici. Večkrat se mu je zaradi vročice celo bledelo. Ko je te dni prišla njegova žena po kratki odsotnosti v sobo, kjer je ležal bolnik, je našla posteljo prazno. Iskala in klicala ga je okrog hiše, pa zaman. Potem je šla zajemat vodo iz vodnjaka, ki je na dvorišču. Pri zajemanju je opazila neke pene na vrhu vodne gladine in v zli slutnji je poklicala sosede. Preiskali so dno vodnjaka in potegnili iz njega truplo pokojnega Antona. V vročici je vstal iz postelje, stekel na dvorišče in skočil v globino vodnjaka, kjer je utonil.

V zadnjem trenutku rešen.

Na glavnem mostu v Mariboru je preprečil stražnik smrten skok v Dravo hlapcu Gašparju V. C. V pijanosti se je Gašpar na mostu skoraj docela slekel ter se ravno pripravljal, da spleza čez ograjo, ko ga je zgrabil stražnik ter ga odvedel v zapor, da se je prespal.

Strogo obsojena žeparica

Pred malim kazenskim senatom je bila obsojena Ivanka Majdič, 40-letna natarcarica iz Domžal, zaradi treh žepnih tatvin na 1 leto strogega zopora in v izgubo državljskih častnih pravic za 3 leta. Majdičeva je prijavila proti sodbi revizijo in priziv.

Najstarejša Ločanka umrla

V Škofji Loki je umrla 96 letna Marička Johan. Rojena je bila sicer v Ljubljani pri Kolaratu, pa se je že kot petletna deklica preselila za stalno v Škofjo Loko k svoji teti, ki je bila otroška gospodinja. V Loki je že od nekaj navada, da razne ženske sprejemajo ljudskošolske otroke čez dan, oddaljene pa tudi na stanovanje, da se pri njih učijo. Tako je bila tudi Marička priljubljena otroška gospodinja. Od 30—40 dečkov je nekaj učila.

Operacije brez dolgega ležanja

Kirurgi pravijo, naj se bolnik čimprej postavi na noge.

V zadnjih letih zagovarja že mnogo odličnih kirurgov mnenje, da je bolje, če pacient po operaciji čimprej vstane. Tu ne gre za kakšno teorijo, ki si jo je izmislil kakšen medicinski čudak, temveč za zanimivo, praktično preizkušeno metodo, da bi se zdravlilni proces in ves razvoj bolnika po operaciji čim bolj vpešala in spravila v pravi tir.

Na lozanski kirurški vseučiliški kliniki so proučevali in preizkusili veliko število takšnih primerov. Pri tem niso imeli niti enega primera, kjer bi nova metoda odrekla. Seveda si stvari ne smemo zamišljati tako, da bi bil človek po težki trebušni operaciji prisiljen, čim bi se zbudil iz narkoze, obleči hlače in sukajče ter se pobrati domov. Prav za prav gre le za to, da pacienta že 24 do 36 ur po operaciji dvignejo iz postelje in ga povedejo s pomočjo strežnikov in zdravnikov do druge postelje.

Večina pacientov se temu postopanju naravno upira, ker se boje, da bi se jim rane spet odprle in da bi nastale sploh kakšne druge komplikacije. Toda ta strah je po modernih obvezah in spretnih sivihih brez podlage. Pacienti, ki so se odločili za tiste zgodnje prve korake, so kmalu lahko ugotovili znatno izboljšanje svojega stanja. To izboljšanje temelji na tem, da se s pokončno logo telesa kmalu odpravi zastoj krvi in druge motnje notranjih organov. Seveda pa se bodo morali kirurzi, ki smatrajo zgodnje vstajanje po operacijah za najboljšo pot do ozdravljenja, še nekaj časa boriti za to svoje naziranje, preden bo obveljalo.

KOLIKO JEZIKOV JE NA SVETU

Koliko jezikov je prav za prav na svetu, tega doslej nihče ni natančno vedel. Večina učenjakov misli, da je sedaj na svetu kakih poldrugih tisoč živih jezikov.

Angloški filolog Williamson pa je s pomočjo svojih sodržnikov, katere je imel po vsem svetu, in na podlagi večletnega svojega študija dognal, da je danes na svetu nič več in nič manj, kakor 2796 živih jezikov, ki so med seboj docela različni. Pravi pa, da je 860 takih jezikov na svetu, ki so tako različni, da lahko rečemo, da so si popolnoma tuji. Živi jeziki so na zemlji tako razdeljeni: v Evropi jih je 48, v Aziji 153, v Afriki 118, v Ameriki 427, v Avstraliji in na otokih Tihoga oceana pa 117. Williamson je dognal, da večina jezikov maloštevilnih in neciviliziranih ljudstev po drugih delih sveta izumira. Pravi, da vsako leto izginejo in zatonejo v pozabljenje vsaj trije eksotični jeziki. Napredek evropske civilizacije po doledaj neraziskanih delih sveta prinaša tja kulturne jezike in s tem uničuje jezik praprednikov.

NAD 50,000 POLITIČNIH JETNIKOV

"Neuer Vorwärts" poroča, da utegne biti po pruskih ječah okoli 109,000 jetnikov. To je bilo konec 1935. Leta 1932, ko je Hitler prišel na oblast, je bilo v Prusiji le 37,000 jetnikov. Število jetnikov se je torej od takrat potrojilo. V pruskem področju je nad 30,000 političnih jetnikov, v celi državi pa nad 50,000. Vseh jetnikov v državi je okoli 170 tisoč. Število političnih jetnikov je pa nizko ocenjeno in se bo znatno povečalo za jetniki, ki bodo obsojeni v letu 1936. Teh "zločincev" je izredno mnogo. Obtoženi je še iz leta 1933 624 oseb v wuppertalskem in 270 v elmskorskem procesu. Nadalje imamo hamburški proces s 500 obtoženci in v duisburskem procesu 400 obtožencev ter v dortmundskem procesu 54 obtožencev. Doslej je bilo že letos izrečenih nad tisoč let zapornih kazni.

Strahote so to, ki jih pa režim potrebuje, da se ohrani, dokler pojde.

OGROMNO LETALIŠČE PRI MOSKVI

Šestnajst km od Moskve, v slikoviti okolici, so začeli graditi zračno pristanišče, s katerega bodo lahko vsak dan odpremili 720 potnikov in 40 ton blaga. Posebno polje bo tu določeno za množestvilne letalske sportske prireditve. Pripravili bodo prostor za 200 do 300 tisoč gledalcev in za parkiranje 15 do 20 tisoč avtomobilov.

S pomožnimi obrati bo novo letališče obsegalo površino 1367 akrov. Zvezano bo z Moskvo z več cestami in z dvema železniškima progama, ki ju bodo v kratkem elektrificirali. V neposredni bližini gre prekop iz reke Moskve v Volgo. Po načrtu bodo stavili rednih zračnih prog v Rusijo do leta 1938 napram letu 1935 početvorili skupno dolžino prog pa podvojili. V Moskvo in iz Moskve bo letno 64,000 poletov, kar je 21 krat toliko kakor lansko leto.



Slika predstavlja skupino članic nemškega Turnvereina, ki obdržava te dni v Clevelandu svoj narodni kongres. Pričakuje se 10,000 vdeležencev. Kongres se zaključil 3. julija zvečer z nastopom v mestnem stadionu. Vstopnice prodaja Bond's trgovina, 419 Euclid Ave.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

Bilo je, kakor da se vozi po petrograjskih ulicah kočija iz kake pravljice, v njej pa je sedela carica, podobna ponosni vili. Zdelo se je, kakor da se je Katarina danes prav posebno potrudila, da bi ugajala občinstvu. Bilo je, kakor da se je pomladila za deset let. Lica je imela živo rdeča, kar pa ni bila posledica šminke, temveč njena zdrava, rdeča barva. Njene ustnice so bile kakor ustvarjene za poljub, rdečkastoplavi lasje pa so obrobljali njen prekrasni obraz. Vladařica je ponosno vzravnanu sedela popolnoma sama v svoji kočiji. Njeni pogledi so bili triumfirajoči, vendar je sijalo iz njenih oči tiho blaženstvo. Katarina je včasih hrepeneče zrla predse, kakor da bi se ne peljala naproti ponosnemu moskovskemu vojskovodji, temveč da jo kočija nese v carstvo ljubezni, v naročje ljubljene mužu.

Nekaj je bilo na njej, kar je spominjalo na nevesto, mlado deklico, česar drugače pri Katarini ni bilo opaziti. Le nekaterim Petrograjčanom je bilo dano, da so opazili ta izraz na caričinem obrazu. Velika večina je videla v njej samo srečno vladarico, ki je srečna in zadovoljna, ker je odstranila veliko nevarnost ter osvobodila sebe in svojo zemljo sovražnika.

Množica ji je vedno bolj navdušeno vzklikala. Obkolili so njeno kočijo in vedno znova vzklikali:

— Zivela Katarina velika! Zivela mati domovine! —

Petrograjčani so bili hvaležni, da je bila nevarnost odstranjena, del zasluge pri porazu sovražnika in osvoboditvi Rusije so pripisovali Katarini. Petrograjčani so tako le modrovali:

— Mar ni carica s tem, da je postavila za vojskovodjo ravno Aleksandra Potemkina, dokazala svojo bistroumnost in preračunljivost? — Mar Potemkin ni mislil na to ženo, ko se boril pred Moskvo, na ženo, ki ga je odlikovala in ga postavila kot vojskovodjo ter osrečila s svojo ljubeznijo?

Da, ta sijajna izbira je Katarinina zasluga. Zato so je Petrograjčani še bolj navdušeno pozdravljali, še bolj veselo vzklikali svoji lepi carici.

Caričini kočiji je sledila cela vrsta lepih kočij, carice se je pridružil ves dvor. Tudi vsi zastopniki tujih držav so hoteli prisostvovati pozdravu zmagovalca. Kdorkoli se je hotel greti v solneu caričine milosti, ni smel manjkati pri tem radostnem sprejemu.

Caričino kočijo je obkolilo šestnajst mladih častnikov. Vsi so nosili blesteče uniforme caričine telesne straže, vsi so bili člani najslavnejših plemiških rodbin v Rusiji. Le eden ni bil plemiškega rodu in se po bogastvu ni mogel meriti s svojimi tovariši. To je bil mladi častnik, ki je prinesel carici žalostno vest o padcu trdnjave Orenburg. To je bil poročnik Platon Subov, ki se mu je posrečilo, da se je živ rešil iz trdnjave.

Za Katarino sta se peljala v prvi kočiji Gregor Orlov in njegov brat Aleksej Orlov, človeka, ki sta imela prvo besedo v državnem zboru.

Prav za prav bi moral biti grof Gregor Orlov danes jezen, nerazpoložen in razdražen. Saj njemu je bilo najhujše, da ni več središče on, okrog katerega se je vse sukalo, da ni to navdušenje in ta sijajen sprejem namenjen njemu, temveč njegovemu najhujšemu nasprotniku Aleksandru Potemki-

nu. Danes bo vkorakal v Petrograd njegov tekmeč, ki ga bodo sprejeli z godbo in navdušenimi vzkliki. Danes hiti Katarina velikemu zmagovalcu naproti. Danes ni več Gregor Orlov na prvem, temveč že na tretjem, četrtem mestu. Kjerkoli se je pokazal, je videl samo mračne obraze. — grof Gregor Orlov pa se je samo smehljaj in triumfirajoče gledal krog sebe s svojimi temnimi očmi, kakor da bi vse te svečanosti, ki jih mesto pripravlja Potemkinu, veljale njemu.

Od časa do časa je grof Gregor Orlov s komolecem sunil svojega brata in takrat sta se oba brata spogledala ter pogledala mladega častnika, ki je jahal poleg caričine kočije. Ta dva grofa sta opazovala neznanega človeka, ki mu Petrograjčani niti imena niso vedeli, in niso imeli pojma, kako je ta častnik prišel k šestnajstotiči, ki je spremljala carico.

Zdelo se je, kakor da bi bil grof Gregor Orlov zaljubljen v tega mladeniča, kajti ni ga prenehel motriti. Ko pa se je mladi Subov približal s svojim konjem caričini kočiji, je Gregor Orlov stisnil ustnice, kakor da bi hotel zadušiti smeh.

Sedaj pa, ko je Orlov opazil pogled, s katerim je carica ošinila mladega poročnika, si je pogladil svojo črno brado in zašepetal svojemu bratu:

— Zares, moskovskega zmagovalca lepo pričakujejo, pripravljajo mu velika iznenadenja. Največje iznenadenje pa mu bo pripravil ta le mladenič, — kako se že imenuje? — Mislím, da je to Platon Subov, edini častnik, ki je preživel padec trdnjave Orenburg.

Caričina kočija je prispela do hrama zmage in se ustavila.

Tudi petrograjski župan in mestni očetje so prišli, da bi pozdravili Potemkina in so sedaj, ko je prispela caričina kočija, po starem običaju pomagali Katarini stopiti s kočije.

Nato ji izroči eden izmed mestnih očetov baržunasto blazinico, na kateri se je nahajal zlat lovorjev venec. Katarina ga sprejme in se milostivo smehljaja.

Zdajci se popne po stopnicah, ki so bile obložene s preprogami.

Ko je dospela pod pozlačeni baldahin, se vsede na stol, ki je bil prevlečen z zelenim baržunom.

Katarini se približa šest mladih pažev; istočasno se postavi v polkrogu okoli nje šestnajst častnikov, ki so spremljali in sedaj izdrli svoje meče iz nožnic.

Na obeh straneh carice pa so se postavili razni odlični ljudje in velikaši. Navzoč je bil tudi vsemogotni minister Panin in vsi drugi, ki so predstavljali armado in oblasti.

Vsi niso dobili prostora v hramu zmage in so morali mnogimi ostati kar zunaj na stopnicah.

Zdajci pretrese ozračje glasno, navdušeno vzklikanje. V tem trenutku zaigra petero različnih glazb in po ulicah je odmevala raska narodna himna.

Množica po ulicah zapoje. — Naenkrat zadone v daljavi trobente.

— Glejte jih, že prihajajo! — Zivel Aleksander Potemkin! — Zivel zmagovalca pri Moskvi! —

Zbrana množica se začne privariti in se hoče po vsej sili približati hramu zmage. Straže so komaj mogle vzdrževati red. Ljudje bi najraje pohiteli skozi mestna vrata Potemkinu naproti in bi ga pozdravili kot zmagovalca.

Naslednji trenutek prijezdi skozi mestna vrata dva in trideset prekrasno oblečenih glasnikov, ki so jezdili na čelu zmagovite armade. Oblečeni so bili v modre uniforme in so s svojimi zlatimi trobentami nudili zelo lep prizor.

— Zivela Preobraženskijeva garda! — je vzklikala tisočglatva množica. — Ziveli zmagovalci! — Zivel Aleksander Potemkin! —

Petrograjčani so že v mirnem času izredno ljubili Preobraženskijevo gardo. Sedaj pa ko se je vračala iz bitke kot zmagovalka, sedaj ko je pretrpela toliko naporov in utrpela toliko izgub, so jo naravnost oboževali.

Za glasniki so korakale nepregledne čete vojakov in sicer naprej konjenica, nato pa topničarji.

Na Potemkinovo povelje so bili vojaki oblečeni v iste uniforme, ki so jih nosili za časa same bitke. Uniforme so bile raztrgane, počrnele in zamazane, toda bile so častne, ker so v njih trpeli, ker so se v njih borili in naposled vendar le zmagali!

Njim je sledila glazba, nato pa je prijezdil knez Trubecky na svojem vranu. Njega so Petrograjčani navdušeno pozdravljali, ker so vedeli, da je tudi on mnogo pripomogel k zmagi.

Toda najbolj so se vsi zanimali za Potemkina.

Kje je? — Zakaj še ne prihaja? — Armada je bila nepregledna. Vedno so prihajale še nove čete. Naenkrat nastane mal presledek, nato pa —

Ozračje pretresejo siloviti hura-klici.

Zdajci se pojavi na beleu Aleksander Potemkin. Tesno poleg njega je jezdil neki častnik, ki je nosil raztrgano, od stralov preluknjano zastavo. — To je bila ona zastava, ki jo je nosil Potemkin v odločilnih trenutkih na čelu vojske in je z njo popeljal vojske v boj.

— Le pesnik bi mogel opisati njegovo lepoto, njegov viteški stas, njegovo junaško postavo.

Aleksandra Potemkina so smatrali doslej Petrograjčani za nežnega, lepega mladeniča, sedaj pa, po tej slavni bitki, se jim je zdelo, da se je medtem razvil v zrelega moža.

Ponosno je sedel na svojem konju in obraz mu je sijal od sreče in trumfa. Kljub temu pa je izražal njegov obraz neko svečano resnobo in njegove modrosive oči so gledale s pobožnostjo v nebo.

Tudi on je bil oblečen v isto uniformo, v kateri se je boril v bitki pred Moskvo. Petrograjčani so takoj spoznali, da se je nahajal večkrat v življenski nevarnosti, ker se je uniformi poznalo, da jo je zadel marsikateri udarec s sabljo, kopjem in bajonetom.

— Zivel Aleksander Potemkin zmagovalca pri Moskvi — vzklikala je zbrana množica po petrograjskih ulicah. Ta vzklik se je prenašal od ust do ust, iz ulice v ulico in se razlegal celo do carice, ki je pričakovala svojega ljubljencega pod baldahinom v hramu zmage.

Carica lahko vtrepčeče. Dolge trepalnice ji zasenčijo lepe oči.

Vojaki so se bližali kakor ogromen morskí val. Povsod so jih petrograjski meščani navdušeno pozdravljali, posvodi so jim prirejali burne ovacije.

(Dalje prihodnjic)

Louis Jerman
21128 Goller Ave.
KEnmore 1959 J
Furnace installing and repairing, tinning and roofing

Oglašajte v —
"Enakopravnosti"

Častilci vraga

Ježidi ali molilci hudiča, ki so jih pred nekaj meseci obstreljevale zračne sile v Iraku, so nedolžna verska ločina, domujoča v puščavi na meji med Irakom in Sirijo. Napadle in bombardirale so jih čete iz Bagdada, ker niso hoteli služiti v arabski vojski. Nesrečnejem, ki so brez sleherne obrambe, ni preostalo drugo kakor ukloniti se.

To so čudni razkolniki, obožujejo satana iz tega nagiba: malič je hudoben, treba ga je pomiriti, dočim ostane dobi Bog vedno zvest svoji blagi naravi. Ježidi, nazvani tako po svojem ustanovniku šejku Jezidu, imajo dva preroka: pava in Jezusa. Božanstvo se razodeva pri njih v obliki črne kače. Zato so vsa njih vestišča ozaljšana s podobo gada. Pavi, 6 po številu, so vir lepih dohodkov za njihove čuvaje, kajti vsak Ježid prav rad vzame pod streho nekoliko časa sveto žival. Ta sekta nima šejkov, ker se to ime začenja z isto črko kakor šajtan (hudi duh).

Zemlja se ne vrti enakomerno

Že dolgo je znanost domnevvala, da je trajanje dneva ozioroma čas, ki ga potrebuje naša zemlja, da se enkrat zavrti okrog svoje osi, spremenljivo. Pred kratkim pa je uspelo, da so to domnevo eksperimentalno potrdili. Seveda so razlike v dolžini dni silno majhne, tako majhne, da jih navadni zemljani ne morejo opaziti, a za zvezdoslovce, ki vse njihove navedbe tako rekoč temeljijo na vrtenju zemlje, so zelo važne.

Že Laplace je izračunal, da se v dobi okroglo 2000 let povprečno trajanje dneva spremenilo komaj za več nego stotinko sekunde. To je bila le domneva, kajti šele moderni merilni tehniki se je posrečilo ugotoviti takšne razlike. Raziskovalca

Scheibe in Adelberger sta bila prva, ki sta te razlike ugotovila s poskusom. Aparature za takšne meritve so večinoma tako zvali "oscilografi," ki jih gradijo po določenih zakonih električnega toka. Prof. Prandtl iz Göttingena je izvršil poskuse kako morejo nastati takšne spremembe. Iz njegovih poskusov je razvidno, da mora vsaka preložitve gmot na naši premičnici od višjih širin proti ravniku učinkovati tako, da se brzina zemeljskega vrtenja malo zadrži. V prvi vrsti so vele-toki na zemlji, ki skrbje za te preložitve gmot. Tok razjeda na pr. bregove in prenaša njih mase na druga mesta. Ta proces erozije utegne sčasoma spraviti res velikanske količine tvári poustja rek in tako morejo reke, ki tečejo v smeri proti ravniku v stoletjih in tisočletjih za nekaj zmanjšati brzino zemeljskega vrtenja. Von Schilling ceni, da bi mogle velike reke Mississippi, Indus in Iravadi v teku 1200 let skrajšati zemeljsko rotacijo za celo sekundo. Kako daleč lahko nasprotni toki izenačijo to prelaganje gmot proti ravniku, se da seveda le težko določiti. Vsekako je videti, da samo to delovanje rek ne more na nedvoumen način pojasniti dejstvo spremenljivosti v brzini zemeljskega vrtenja.

Tudi preložitve gmot v notranjosti zemlje, ki so jih ugotovili geologi, se danes še ne dajo jasno spravljati v zvezo s temi spremembami. Vsekako ne morejo, kakor ne tudi delovanje rek, razložiti trenutnih spre-

Prostor za Piknike

Piknikarjem in raznim društvom se pripravocam, da si ogledajo moj prostor, ki ga dajem v najem za piknike. Je veliko drevja in dosti sence, notri so mize in klopi. — Kmalu postavim tudi platformo za ples. So tudi sobe za odpočitek. — Poizve se, ali pišite na

Felix Drobnik
Corner Center in Munson Road
Mentor, Ohio.

Kadar se hočete poživeti z mehкими pijačami, ne pozabite

Double Eagle Bottling Co.

ki je slovensko podjetje, ki skozi 27 let izdeluje najboljše mehke pijače.

Imamo tudi izvrstno pivo:

Buckeye Beer - Union Beer and Ale Gold Bond Beer

Double Eagle Bottling Company

John Potokar, lastnik
6511-19 ST. CLAIR AVENUE
HEnderson 4629

PREČITAJTE in TAKOJ SPOROCITE

svoje ime, naslov, poklic in tel. šte.

DA TUDI VAŠE IME UVRSTI KLASIFICIRANI

ISEJSE SE POWERJENCI za nabiranje podatkov v vaši kolonji. Dostojen zaslužek ob malem trudu za zanesljivo, inteligentno in poznamo osebo. PIŠITE!

NARODNI ADRESAR AMERIČKIN

HRVATOV-SLOVENCEV-SRBOV

IVAN MLADINEC Urednik
156 Fifth Ave. New York, N.Y.

memb v trajanju dneva. Glavna značilnost sprememb, ki so jih opazovali v juniju 1934, pa je bila njih nenadnost.

Domnevali so tudi, da povzročajo spremembe v trajanju dni različne hitrosti zemeljskega jedra in plasti zemeljske skorje. Iz te domneve se je rodila nova domneva, ki je spravljala brzino zemeljskega kroženja v zvezo s potresi in ognjeniškiimi izbruhi. Veliki potresi in veliki izbruhi bi bili potem neko pojasnilo za nenadnost sprememb. Če pa pomislimo, da pripadajo ognjišča vulkanov v splošnem zemeljski skorji, bi ne mogli verjeti, da bi vulkanizem imel kakšen pomen za vrtenje zemeljskega jedra in po njem za nihanje dolžine dni.

Stvar je danes takšna, da moremo z vso odločnostjo ugotoviti, da ni na svetu nič stalnega in stalnih ni niti tistih štiri-

ri in dvajset ur, ki nam delijo čas v dneve. O vzrokih te nestalnosti pa nismo še dobro poučeni, treba nam je še mnogo opazovanj in izkušenj, da jih bomo lahko dognali.

V najem
Oddajo se štiri lepe sobe, vse nanovo prebarvane. Poizve se na 965 Addison Road.

Avtomobil naprodaj
Prodaja se Oldsmobile coupe leta 1933, z rumble je v dobrem stanju; Cena je \$375; Zamena se tudi za starejši avto. Poizve se na 895 East 232 St.

Soba se odda
Poštenemu fantu se odda lepo opremljena soba s prostim uhodom, pri mirni družini. Poizve se na 6224 Carl Ave.

Beros Studio
6122 St. Clair Ave. — Telefon: ENdicott 0670
naznanja, da bo studio zaprt ob nedeljah v vročih mesecih julij in avgust. Odprt bo samo po naročilu za družine ali druge skupine.

FRIGIDAIRE
Gives you this remarkable new **FIVE-YEAR PROTECTION PLAN**

5 YEARS PROTECTION

Dokaz, da vas zaprti "Meter Miser" mehanizem obvaruje stroškov popraviljanja.

● Pridite in se sami prepričajte, da vam Frigidaire odličnost in revolucionaren mehanizem za izdelavo mrzlot znižuje stroške obratovanja do kosti, in da tudi jamči ekonomično leto za letom! Pet-letni načrt obvarovanja daje **DOKAZ** za njihovo zanesljivost. Kupite z dokazi ne samo z obljubami.

129.50

MODELÍ \$84.50 NAPREJ

Kremzar Furniture
6806 St. Clair Ave. ENdicott 2252

NE ODLAŠAJTE VEČ

Ako želite potovati v staro domovino udobno in v prijetni družbi, tedaj se takoj prigrasite za skupno potovanje na velikem francoskem parniku

Normandie

ki odpluje iz New Yorka dne 15. julija.

Za potnike bode velike vrednosti to, ker jih bode spremljal prav do Ljubljane MR. KOLLANDER, ki že enajstič vodi izletnike v staro domovino. Njemu je zato cela pot prav dobro znana in oni, ki bodo potovali z njim se bodo okoristili na njegovih številnih izkušnjah. Potniki ne bodo imeli nikakih neprilik z prtljago, nobenih skrbi z potnimi listi in nikakih stroškov v New Yorku.

Za nadaljna navodila se takoj obrnite na:

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave. Slov. Narodni Dom

● Rojaki, ki imajo v starem kraju kake zadeve, katere bi lahko Mr. Kollander za nje uredil, ko se bode tam nahajal, naj se čim prej zglasijo v svrhu tega v njegovem uradu. Vsakemu bode rad ustregel in storil kar bode v njegovi moči.

The Zarja Music-Box

By the "Echo"

After all the excitement of the operetta "Masco" being over, the singers of independent "Zarja" are back to the old routine. Every Thursday night at 8 o'clock they meet at the Slovene National Home in St. Clair avenue, room 2 and get down to business. And I really mean business, because at this time they are starting to work on the famous Croatian opera "Zrinski Frankopan" and it appears to be very difficult. It is of an entirely different nature than anything that they studied so far and the singers realize this, so they are putting forth their best efforts, to grasp the meaning and feeling of the opera now, when it is starting to bud, as you might say.

Then when 10 o'clock comes around they disperse, at the same time reminding each other not to forget next Thursday.

New faces are also seen at these rehearsals, which speak well for the club. Some even come all the way from the West Side of town. I think that they

will soon get the swing of things, if they have not already. I hope that you get enjoyment out of your two hours with us weekly. At this time anyone else, man or woman, who is interested in singing and has an ear for music, is invited to join the chorus.

By the way, at the last meeting it was announced that the club is to have an outing for members. The place has not been designated as yet, but a committee is scouting around looking for a suitable spot. Will we go, I ask you. We will, I say. Bring back the old memories of the outings gone by and we'll all put our O. K. on them.

Next, we are having a picnic on July 19 at Mocičnikar's. This picnic promises to be as good as any of the other Zarja picnics, with even a little more spice added to it. Don't forget to reserve that date, July 19. We'll be expecting you. Further details of the picnic will appear in a later issue.

Places to Go

Tonight
Weiner Roast of the Emanon Club at Stusek's Farm, Wickliffe, Ohio.

Picnics Tomorrow
Lodge Cleveland Slovenes, 14, SDZ, at Stusek's farm.
Lodge Kranj, on Mocičnikar's farm.

Pioneers Nip Orels, 6-5; Orels Rout SSCU

Orels 25, Betsy Ross 4, Pioneers 6, SNPJ Feds 5

In a close tussle that threatened to break for the SNPJ's in the ninth, the CFU Pioneers took the measure of the SNPJ Federation 6 to 5, in the week's feature I-L game last night at Gordon Park.

Wednesday's game, between the Orels and the SSCU Betsy Ross, was a scoring jubilee if there ever was one in the Inter-Lodge annals. The Orels scored 25 runs on 26 hits, to the Flag-makers 4 on three hits.

Friday's game started with heavy scoring, each team scoring four runs in the first. Podnar, peppy third baseman of the Feds started off with a single, and after Mestrovic and Jasko struck out Miklavcic lammed a double that encouraged pitcher Zaletel to lay into a home run, after which Azman followed his example with another one.

Catcher Habian of the Pioneers started their first inning with a single, after which Bernard rolled out, Zupancic walked, Bajac hit a single and Braicid dusted the cushions with a home run. That ended their scoring, altho Ivas hit a single with two out.

Fumic, pitching for the Pioneers, allowed only 7 hits, four of them in the first. He scattered these with singles in the second, fourth and ninth. The last one put him in trouble since he walked a man before that and then had to pitch to Zaletel and Azman who before that hit homers. However, he checked it by striking out Zaletel, and the Feds had to be content with a ninth inning rally that fell short one run of tying the game.

Zaletel of the Feds could have won the game had he got past the first inning, one of his taboos in Inter-Lodge playing. A single, a walk and a double got the Pioneers two runs in the third, before Zaletel struck out the next three. He allowed three hits after that.

Wednesday's circus would require too much space to give all the sluggers their just due. The Orels batted around a few times, and only in the second went unrun. The Betsy Ross had their big inning in the third when they scored their four runs on two hits. Three walks and an error accounted for this. M. Krall, Lausinc and O. Krall did all the SSCU hitting, each getting a single.

Standings
(Including games of last night)

	G	W	L	Pct.
Orels	2	2	0	1.000
St. Josephs	1	1	0	1.000
Pioneers	1	1	0	1.000
SNPJ	2	0	2	.000
Betsy Ross	2	0	2	.000

I-L Schedule
Wednesday, July 1
St. Joseph KSKJ vs SNPJ Fed.
Friday, July 3
Orels of St. Vitus vs CFU Pioneers
SSCU Betsy Ross bye

Games all season at Gordon Park, Diamond No. 4, every Wed. and Fri. at 6:30 P. M.

On Observation Tour
Math Braidech, city water chemist who has gained a nation-wide reputation for his water-purification studies is visiting various cities on an observation tour of their water systems. Recently he lectured on water purification before the American Chemical Society at its meeting in California. On his tour he will visit San Francisco, Portland, Seattle, Spokane, Butte, Yellowstone National Park and Chicago.

Friday Next Week

Because Independence Day falls on Saturday, the next English Section will appear next Friday, instead of Saturday. There will be no paper Saturday and offices will be closed all day. Contributors should note this fact and send in their contributions earlier.

Workers' Group Will Picnic Tomorrow

The Yugoslav Section for Unemployment Insurance is an organization set up for the purpose of progressive and united action in obtaining the establishment of adequate unemployment insurance and social security.

At present, this organization has gone on record as favoring the Duffy Bill as a state bill, and the Frazier-Lundeen Bill as a national unemployment insurance bill.

The Duffy Bill requires that any employable unemployed 18 years or over, be eligible for this insurance regardless of his race, creed or political beliefs. Each applicant shall receive 75% of wages earned on the average of a 50 week year, which however cannot be less than \$10 per each applicant plus \$3 for each dependent. A fund for this purpose shall be obtained through a graduated tax on incomes, gifts and inheritances. Into this fund the employer shall pay 3% of his payroll.

In conjunction with the above requirements the Frazier-Lundeen Bill also requires social security, that is old-age pensions, mother's pensions and sick and accident benefit.

It is common knowledge that in order for any organization to function, funds are required. For this purpose the Yugoslav Section for Unemployment Insurance is sponsoring a picnic which will be held at the Slovene Society Home in Recher avenue off 200 street in Euclid, tomorrow afternoon.

There will be an outdoor program with several singing societies participating. Steve Lesco, president of the Ohio Association of Social Security and Unemployment Insurance, and business agent of the Painter's Union, will speak. Louis Zorko, secretary of the Yugoslav Section for Unemployment Insurance, will speak in Slovene. There will be dancing to music furnished by band Bled, and abundant refreshments for all.

Trucks will meet passengers at the end of the Nottingham car line. — Betty Bogatay.

Petitions For Lausche

Judge Frank J. Lausche has declared his candidacy for the Common Pleas bench. Petitions for his candidacy are on hand at the Enakopravnost offices, 6231 St. Clair avenue, and it is hoped that many young people stop in and sign for this American-Slovene young man who has proved to be one of the most promising in the field. This sheet also urges the young people to get active in his campaign. Take out a petition and have your friends sign it. Petitions will be sent you if you call KE 1119M and leave your address.

Trick Swimmer

Joe Ignatius Vuk, swimming instructor for the Holy Name at the St. Clair Bath House has been practicing for the past several weeks with a team composed of the best swimmers in the city who will give exhibition swimming drills in the huge swimming pool at the Great Lakes Exposition which opens today.

SSCU Field Day

The Gowanda Pathfinders will hold a gigantic SSCU Field Day July 11 and 12 in Gowanda, N. Y. It is expected that very many Clevelanders will attend. Last year a delegation of some 50 Clevelanders journeyed to the affair.

With the Brides Inter-Lodge Hi-Lites

These are marrying: Joseph Boldin, 3680 East 78 street and Nettie Miklaus, 10417 Nelson avenue; John Mandic, 2802 West 12 street and Elda Stefanic, 5617 Flowerdale avenue; Joseph Papesh, 3491 Beterle road and Lottie Majewski, 3491 Beterle road; Frank Kalister, 9501 Way avenue and Rose Smith, 19020 St. Clair avenue. St. Thomas church was the scene this morning of the marriage of Joseph Osretkar, 1090 East 77 street and Josephine Saje, 1430 East 82 street. The couple will leave tonight on a honeymoon trip to the East.

Germ Qualifies For Olympic Trials

Cleveland's Slovene hope for the Olympic games will be Joe Germ, Collinwood man, who has qualified for the final Olympic weight-lifting team trials at Philadelphia, July 4. He has a good chance to come thru, because he qualified last week by out-lifting Dick Bachtell of York, Pa., former national champ in the 132 lb. class.

Germ trains at the Raymond A. C.

Graduates from Ohio State

John A. Bostic, son of Mrs. Frances Bostic, 1092 East 72 street and the late John Bostic lodge worker in Collinwood, graduated this month from Ohio State university as a Mechanical Engineer. He is a graduate of Collinwood High school. At Ohio State he excelled as a student and in extracurricula activities. He was one of five seniors to be elected into the Tau Beta Pi, honorary engineering fraternity. Seniors must be in the upper fourth of the class to be considered for election and the basis for selection includes promise in engineering, personality, attitude and activity in class and social functions.

"Ivan Cankar" Officers

Dramatic society "Ivan Cankar" elected new officers this week. They are: Joseph Birk, president; John Steblaj, vice-president; John Mocnik, secretary-treasurer; Fred Kramer, recorder; William C. Andon, Louise Belle and Amelia Plut, auditors; John Steblaj, Antoinette Simic and Vatro J. Grill, dramatic directors; Frank Zagar, stage technician and Anton Eppich, wardrobe caretaker.

Int'l Workers' Olympics

International Workers' Olympics will be held in Cleveland Public Auditorium July 3 to 5. Gymnasts from Czechoslovakia, the Czech socialist senator Franc Soukop and the former Cleveland editor, Jos. Martinek, now an editor of a labor paper in Prague, are coming here for the affair. Cleveland Slovene labor choruses will also participate.

Garbas-Alber

Last Sunday evening saw the marriage in Medina, Ohio of Dr. Anthony L. Garbas, prominent St. Clair dentist and Miss Vivian Alber, daughter of a well-known Medina family. After the ceremony, the wedding party drove to Cleveland where a reception for relatives and close friends was held at the Alpine Village.

Wins Acclaim As Dancer

Leonard J. Zaller, son of Mr. and Mrs. John Zaller, of the Collinwood Bakery, 16006 Waterloo road, was one of the featured tap dancers and acrobats at the Leona Hart Revue last Sunday at Masonic Temple. Although only seven years old, Leonard has been appearing in revues for four years. He is a third grade student at Villa Angela school.

Kollander For Europe

August Kollander, steamship agent in the St. Clair National Home, will sail for Europe, July 15 on the Normandie, he announced this week. He will escort passengers. This will be his eleventh trip across.

Tony "O" Orazem started as a pitcher for the Orels, continued as infielder and now finds himself finishing his career as a pitcher—Christie, of the St. Joes, makes IL meetings interesting, but always brings a smile from the St. Joe's manager, Tony Verhovec—he was assistant manager of the KSKJ Presidents of hardball fame a few years back and is in the same boat now for the Joes—Eddie Novine, Golden Gloves heavyweight champ is a member of the St. Josephs team—Manager Lunka of the Betsy Ross, one of the main cogs in the SSCU doings and secretary of the Betsy Ross, promises his team will go places—the St. Joes look nobby in their golden caps—George Celezic manager of the CFU Pioneers is one of the hardest and most conscientious workers in the league—

diminutive Ed Zaletal, pitcher for the SNPJ Feds appears to have taken on some weight over the winter months—and the IL prexy is again smoking, so beware!—Steve Bernardic former WR star athlete is again in the Pioneer lineup, as is peppery catcher Johnnie Habian—Al Koporec and Frenchy Brinovec are certainly hitting the wood against the ol' apple hard—Orel champs are being backed by the Grdina and Sons Furniture Co., which equipped the team with nifty uniforms—the Cleveland SNPJ Feds look snappy with their purple and gold jerseys—a neat SNPJ monogram adorns each jersey and the following English-conducted lodges are among the backers: Comrades, Strugglers, Commodores, Loyalites, New Eras, Beacons, Progressives—

Diamond Pickups

The fisher Foods won the first half championship of class "A" Sunday by virtue of Lefty Newberry's three hit pitching against the Poschke Barbeques—they won 14-2, with neither Johnnie Mervar, left fielder or Globokar, third sacker, of the Barbeques being able to get in on the hits—Mihalic, left fielder for the Fishers collected three hits, scored three runs and stole two bases—Pavcich, shortstop of the Fishers garnered two hits, one a double—

four, Habat two out of three and Benzin, three out of five, as their Trojans lost a heart breaker to the Favorites, 9-6—The Kremzar Furnitures beat the Blackies, 3-1—Johnny Mlakar, left fielder for the Cleveland Poultry nine in "E" rated a neat story in the News this week—16 years old, he lives at 6007 Dibble Ave., goes to East Tech and bats .650—

Chick's Blue Ribbon Grilles rated first place in "B" after winning five games out of six the Bills Clothes are in third with three wins and two beatings—another team to watch in the "B" setup is the Tieber Beers, the Ford V8's of 1935, who started off bad and are therefore in the cellar, but whose ringing 16-3 win over the Lorain Grilles last Sunday indicates they'll still go places—

The "A" batters size up with Kalister of the Rotbarts in third with .395, Mervar in fifth with .371, Zorman of the Abels in 12th with .342, Mihalic in 14th with .333 and Zupancic of the Rotbarts in 17th with .316—

Wohlgemuth, pitcher for the Bills Clothes struck out 11 as the Clothiers finally registered with another win, beating the COF 17 to 3—Jalen, the Bills first sacker had two hits, a home run and a double—while Blaney the center fielder registered two out of four—Ernie Mola, second sacker of the disbanded Mandel Shoes of "A" joined the Teiber Beers of "B" and had three hits out of six trips to the plate, among them two homers, as his team licked the Lorain Grilles, 16-3—Zaletel of the Grilles had two hits, one a homer, out of three trips to the duster—Koporec of the Tiebers had one out of one—

Starman and Zak collected a hit apiece as their Euclid Beach C's beat the Mom's Lunch, 11 to 4—Jerman and Luzar of the Mom's also garnered one each—Globokar, short stop of the St. John's was credited with a triple, his only hit, as his team lost to the Richters 20 to 10—The St. Benedicts had only two scoring innings, the first and seventh, to beat the Mather Home, 5-2—Posenel had two out of four, including a double, while Koncan could get only one hit—Doljak had one hit as his Yankees beat the Track Inns 4-3—

It was a close battle as the Pucel 10th Wards beat the Metlikas 6-5 in "D"—Smrekar, Pucel pitcher, struck out five, while Lalich and Gonsoric of the Pucels each connected for two hits—Kaiser, Zanetic, Intihar, Vick, Blatnik and Thomas hit for the Metlikas—Moroic struck out 18 as his Brazis Bros. beat the Agendas, 15-5—Somrak hit three out of five for the Brazis, and Hocevar of the same team two out of four—Zgonc and Senk each had one hit—Janchar of the Kresse Builders had a perfect day, four out of four, and sliced in that record were two hefty home runs—the Kresses were on the win column with the Hellenic A. C.'s 13-4—the Goodrich Pirates took over Coit AC in "E", 9-2 as Herkalovich and Nemeč each made two hits—

The Cavaliers had to score two in the ninth to break a deadlock that loomed since the sixth, to beat the Scarlet Bombers 9-7—Zupancic, Cavaliers' catcher had three out of five—Mlakar, pitching for the Cleveland Poultry, struck out 15 as his teammates held no mercy for the Cofalls and ran rough shod over them 22-1—Cimperman, Mlakar, Krall, Persin, and Vadnal did heavy stick work for the Poultrys—the Bliss AC counted out the Hellenic AC 14 to 1—Osaben had two out of

He says about it: Each year we engage a doctor and his clinic and he handles approximately 225 cases per season, some requiring X-rays, others setting of bones, casts, etc. Hospital treatment is provided for the more serious injuries. Everyone, whether he be 12 years old, or 36 years old, and plays corner-lot baseball in Cleveland is guaranteed this protection. What prompted me to initiate this plan of taking care of players unfortunate enough to become injured was my own case. About 30 years ago, when I was a member of the Prairies team of Chicago, I was hit on the shinbone by a ball. As the average corner-lotter would do, I shook off the injury and paid no more attention to it.

William T. Duggan, president of the National Amateur Baseball Federation, and known in Cleveland baseball circles as the father of sandlot baseball originated the hospital and medical fund for sandlotters as far back as 1922 and it has been carried on without interruption in Cleveland ever since.

About five years later, a condition developed in my leg which necessitated medical attention. Finally, a specialist had to be consulted and he found it necessary to scrape deep into the bone from knee to ankle as well as remove two flesh tumors which had formed alongside the knee and a bone tumor on the leg proper. This not only was a painful aftermath for playing baseball, but came as a heavy expense on my parents' part.

SVETE'S FLOWER SHOPPE
Miss Frances Svete, Prop.
6120 St. Clair Avenue
Henderson 4814
Flowers for all occasions.
Reasonable prices—Prompt service

GAY WAY...

The popular expression on Gay Way from now on will be "See you at the Exposition"—the Great Lakes Exposition opens today, if you haven't heard it yet—the Major Bowes Amateurs who played at the Palace this week and who will appear at the Exposition boast of a Serbian girl yoddler who seems to beat the field—when asked of her nationality she says she's a Serbian—when asked from what part she comes she says Homestead, Pa.—she should click in professional engagements—Steve Wysopal formerly ace bowler with the Spartans in the Inter-Lodge League was one of four youths who plunged to their death over the Harvard bridge last week—he held the record with Milavec for doubles in the league—

On the eve of the opening of the bathing season at Issijek, Yugoslavia, the police issued a list of warning to bathers—among other items one was "peeping through key-holes and cracks in the cabin partitions is forbidden."

Miss Mary Habianec, 1099 East 64 street is recovering at Glenville hospital from an appendix operation—Mr. and Mrs. John Geil, 1136 East 169 street, are honeymooning in California—William Gorjup is

sick in Mt. Sinai hospital—Ludwig Zupancic, youthful attorney of Pittsburgh, Pa., sailed last Sunday on the Bremen for an extended tour of Europe, in which he will visit France, Germany, Russia, Yugoslavia and England—he also took his auto with him—accompanying him are Mrs. Mary Taucher and son John from Willock, Pa.

Mr. and Mrs. Akerfield are the parents of a newly arrived girl addition that weighed ten pounds at birth—the mother is the daughter of Mr. and Mrs. Henry Kodelja, 802 East 156 street—also a girl addition, a first born, was registered at St. Ann's hospital for Mr. and Mrs. Edward Skodlar, 7301 Donald avenue—the mother is the former Olga Erzen—

The SOM Sewing club staged it last Saturday and seemed to be having a good time at the Alpine Village—Charles Tercek, left last night for Washington, D. C.—Mr. and Mrs. Frank Bals, Jr., send regards from their honeymoon trip through Pennsylvania—

This column will toast its readers each week in different languages from old US to the Zulu Land—this week it's "Here's How!" in Spanish: SALUD!

Emanon Club

The Emanon Club from Collinwood held their drawing of the popularity tickets, and the following were announced the winners of the popularity contest last Sunday. F. Hugo, 146-05 Sylvia avenue, J. M. Wilson of Mentor, Ohio, and Tyle Williamson, 14611 Aspinwall avenue were winners. We thank all those who helped us out by buying tickets and we heartily appreciate their support.

Don't forget the weiner roast tonight at Stusek's farm in Wickliffe, Ohio. Tickets are twenty-five cents. Vic Intihar, the popular accordion player from Cardinal avenue will play for dancing. A great number of tickets have been sold and a crowd is expected at the affair.—The Emanon Reporter.

Columbia Graduate

A former Cleveland girl, who graduated here some years ago as a nurse, graduated from Columbia University, New York, this week with a degree of Bachelor of Science in Public Health. She is directress of the Judson Health Center in New York.

Singing Twin Dies

St. Clair was stunned this week to hear that the voice of Richard, one of the Tomsic twins who have entertained on numerous occasions in National Homes was stilled by death. The lad, who would have been seven the day following his death, died Monday at Mt. Sinai hospital, after fighting off a serious case of double pneumonia. The large attendance at his funeral Friday proved his popularity. He is survived by his parents, his twin brother and a brother who is five years old.

Directs League

Joe Sintic, former Euclid Central grid star, is chairman of an eight team Sunday hardball league being sponsored in Euclid by the Kiwanis club. The league is for boys between 16 and 22 years.

The Euclid Eagles, Shawnee Aces, Tyrone Tigers, Giants, Bliss Coals, Twentieth Centuries, UHO's and the Chardon CCC are the teams in the league.

Spencerian Graduate

Antoinette Rusjan, 13701 Benwood avenue, graduated recently from Spencerian College of Commerce.

Tuxedo Rental
For Weddings and other Formal Occasions



Gornik's
6217 ST. CLAIR AVE

MEET ME AT
BIRK'S
Entertainment every Friday and Saturday
Fish Fry Every Friday
Everything the best to eat and drink at
BIRK'S
6220 St. Clair Ave.
Where all good friends meet.